
 
5/30 企業法務シンポジウム（東京：法政大学にて開催）  
7/11 企業法務シンポジウム（関西：立命館大学にて開催） 
8/1  企業法務シンポジウム（東海：名古屋大学にて開催） 
参加者アンケート集計結果（回収数 424）                                   ジュリナビ運営事務局作成 
 
Q1-1 今回の企業シンポジウムはいかがでしたでしょうか？【回答は一つ】  Q1-2 企業法務について理解できましたか？ 【回答は一つ】 

満足

38%

どちらかという

と満足
51%

どちらかという

と不満
7%

不満

1%
未回答

3%

       

とても理解

できた
14%

大体理解でき

た
78%

あまり理解でき

なかった
6%

ほとんど理解で

きなかった
0%

未回答

2%

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Q1-4 企業法務のどの分野に関心を持っていますか？【複数回答可】     Q1-5 企業法務で必要な能力・資質は何であると思いますか？【複数回答可】 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業・経営戦略

リスクマネジメント・コンプライアンス

訴訟・法的紛争解決

コーポレートガバナンス

M&A・ジョイントベンチャー

知的財産法

ファイナンス・証券・金融関連

その他

未回答

      

0% 20% 40% 60% 80% 100%

コミュニケーション能力

論理的思考能力

法律基礎知識

法務業務に対する意欲

関連法律・判例等の調査能力

文書作成能力

語学力

その他

未回答

 

 
Q1-6 企業法務についてどの様な印象を持ちましたか？【回答は一つ】 

やってみたい

67%

法務以外でも

企業で働いて

みたい

18%

あまり興味がな

い
10%

未回答

5%

 



 
Q2-1 仕事で重視する点は何ですか？【複数回答可】             Q2-2 企業法務で良いと思う点は何ですか？【複数回答可】 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

個人としての仕事の遣り甲斐

仕事の持つ社会的意義

職場環境

ワークライフバランス

上司・同僚との人間関係

給与・福利厚生

その他

未回答

         

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事・業務内容の面白さ

大組織ならではの業務内容

国際的な仕事に関われる可能性

職の安定性、充実した福利・厚生待遇

企業組織を通しての社会貢献

充実した研修内容

ワークライフバランスの実現

未回答

その他

 

 
Q2-3 企業への就職活動を行いますか？【回答は一つ】           Q2-4 司法修習前にキャリアフォーラムが開催されたら参加しますか？【回答は一つ】 

行う

33%

行わない

5%

検討中／未定

60%

未回答

2%

       

参加する

64%

参加しない

3%

検討中／未定

29%

未回答

4%

 



 
Q2-5 法科大学院在学生及び修了生専用のフリーメールアドレスが付与されたら利用しますか？ 【回答は一つ】 

利用する

76%

利用しない

17%

未回答

7%

 

 
Q3-1 自分自身のキャリアプランは固まっていますか？【回答は一つ】    Q3-2 いつまでに就職先を決定したいですか？【回答は一つ】 

（ほぼ）固まって

いる
10%

何となく固まっ

ている
38%

あまり固まって

いない
36%

（ほとんど）固

まっていない
11%

未回答

5%

       

ほぼ決定して

いる
2%

司法修習開始

までに
30%

来春（4月頃）ま

でに
20%

特に期限を設

けていない
41%

未回答

7%

 

 



 
Q3-3 既に内々定を得ている法律事務所・企業等はございますか？【回答は一つ】 

複数あり

1%
1つあり

1%

選考中

9%

これからエント

リー（応募）
75%

未回答

14%

 

 
 
Q3-4 就職希望先 第 1 希望                        Q3-4 就職希望先 第 2 希望 

企業

17%

大手事務所

16%

外資系事務所

3%

専門分野特化

事務所
7%

一般民・刑事小

規模事務所
26%

裁判所・

検察庁
13%

官公庁

2%

未回答

16%

       

企業

13%

大手事務所

18%

外資系事務所

4%

専門分野特化

事務所
11%

一般民・

刑事小規

模事務所

17%

裁判所・検察庁

8%

官公庁

9%

未回答

20%

 



 
Q3-4 就職希望先 第 3 希望                          

企業

17%

大手事務所

10%

外資系事務所

6%

専門分野特化

事務所
10%

一般民・刑事小

規模事務所
11%

裁判所・検察庁

11%

官公庁

8%

未回答

27%

        

 
Q4-1 属性【回答は一つ】                         Q4-2 年齢層【回答は一つ】 

1年生

13%

2年生

18%

3年生

9%

法科大学院修

了生
43%

その他

4% 未回答

13%

       

26歳未満

46%

30歳未満

28%

35歳未満

8%

40歳未満

4%

40歳以上

1%
未回答

13%

 

 



 
Q4-3 就業経験の有無【回答は一つ】                    Q4-4 性別【回答は一つ】 

あり

17%

なし

71%

未回答

12%

       

男性

58%

女性

30%

未回答

12%

 

以上 


